

поэзия, наши усилия по исправлению мира так и не привели к его улучшению, потому что всё зло в этом мире и в обществе вызвано внутренней болезнью, которой страдает каждый из нас. Библия – наша Библия – называет эту болезнь «грехом».

Бог знал, в каком беспорядке окажется наша жизнь, и составил план ее восстановления. Он пообещал послать Мессию, Который через Свою смерть и воскресение из мертвых понесет на Себе осуждение, которое заслужили все мы. Бог избрал народ, через который Мессия войдет в этот мир, и сделал так, чтобы Его Весть услышал и наш народ, и все остальные народы мира.

Во свете всех трагических событий, выпавших на нашу долю, любой из нас мог бы сказать, как Тевье-молочник: «Не мог бы Ты хоть изредка выбирать кого-нибудь другого?» Но Бог не собирается менять Свои решения, и мы остаемся избранными. Наша история не имеет смысла, если мы не поймем смысла нашего избрания.

Если мы поймем, что избранны для исполнения Божьего призвания, то поймем и то, почему силы, враждебные нашему Богу, стремились положить конец нашему существованию. Если бы мы погибли до начала нашей эры, Мессия не пришел бы умереть за наши грехи, как сказал пророк Исаия: «От уз и суда Он был взят; но род Его кто изъяснит? ибо Он отторгнут от земли живых; за преступление народа Моего претерпел казнь» (Исаия 53:8).

Если бы мы погибли в течение последних двух тысяч лет, Мессия не смог бы вернуться, потому что мы, евреи, должны быть здесь, чтобы исполнились слова из Книги пророка Захарии: «А на дом Давида и на жителей Иерусалима изолью дух благодати и умиления, и они воззрят на Него, Которого пронзили, и будут рыдать о Нем, как рыдают об единородном сыне, и скорбеть, как скорбят о первенце» (Зах. 12:10).

Если мы осознаем, для чего были избраны, то поймем и то, почему Бог не вмешался, чтобы предотвратить все наши беды. Иногда эти беды должны были послужить предупреждением, заставить нас обратиться за помощью к Нему, а не к самим себе. Хорошим примером здесь являются наши сложности при переходе Красного моря. А в других случаях наши беды были результатом суда, трагическими последствиями нашего нежелания вернуться к Богу. Примером этого может послужить разрушение обоих храмов.

И хотя Бог использовал беды в качестве наказания за наш грех, Его любовь к нам и Его призвание объясняют, почему Он не дал нам погибнуть.

Если мы осознаем, почему избраны, мы поймем, почему Бог всегда хранил нас от полного истребления и серьезно наказывал (иногда даже полностью уничтожал) те языческие народы, которые сначала использовались Им как орудия этого наказания. Бог позволил другим народам исчезнуть с лица земли, но Он не позволил погибнуть нам. И не позволит этого никогда.

Если же мы не поймем причин Божьего избрания, то наша история останется, в лучшем случае, загадкой, а в худшем – злой шуткой. Мы или плывем в бессмысленном море нигилизма, или находимся в милости злого божества, играющего нами, как кошка с мышкой, взваливающего все больше и больше страданий на каждое наше новое поколение.

Но есть и третий вариант, лучший, чем нигилизм или злой божок.

«Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду» (Иеремия 29:11).

У Бога есть для нас план и цель. Йешуа (Иисус) сказал: «Я пришел, чтобы имели жизнь и имели с избытком» (Ин. 10:10). Но эту жизнь с избытком можно найти, только восстановив свои отношения с Избравшим нас. Это восстановление происходит, когда мы открыто признаем, что Йешуа умер за наши грехи и воскрес из мертвых, как и пророчествовал от этом Исаия:

«Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились. Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу; и Господь возложил на Него грехи всех нас» (Исаия 53:5-6).

Выбор здесь не только в том, прислушаться ли к Писаниям и поверить ли в Йешуа. Вопрос в том, сможем ли мы найти смысл и цель в своей жизни. Именно поэтому Моисей сказал нам прямо перед тем, как мы вошли в землю обетованную: «Во свидетели пред вами призываю сегодня небо и землю: жизнь и смерть предложил я тебе, благословение и проклятие. Избери жизнь, дабы жил ты и потомство твое» (Втор. 30:19).

Вы избраны. Выбор за вами.

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в УКРАИНЕ:

Киев, 04111, а/я 101, тел. (38-044) 331-02-86, e-mail: kiev@jewsforjesus.org
Одесса, 65001, а/я 210, тел. (38-0482) 39-90-64, e-mail: odessa@jewsforjesus.org
Днепропетровск, 49008, а/я 810, тел. (38-056) 785-94-34, e-mail: dnepropetrovsk@jewsforjesus.org
Харьков, 61052, а/я 10580, тел. (38-057) 755-28-01, e-mail: kharkov@jewsforjesus.org

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в РОССИИ: Москва, 117105, а/я 9, (7-495) 518-66-59, e-mail: moscow@jewsforjesus.org

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в ГЕРМАНИИ: Postfach 101822, 45018, Essen, тел. (49-201) 437-39-58, e-mail: juden fuerjesus@jewsforjesus.org

ЕВРЕИ 3★ ИИСУСА в ИЗРАИЛЕ: P.O. Box 11154, Tel Aviv, 61116, тел. (972-3) 609-09-25, e-mail: israel@jewsforjesus.org

ЕСЛИ ВЫ ПЕРЕЕЗЖАЕТЕ И ХОТИТЕ ПРОДОЛЖАТЬ ПОЛУЧАТЬ НАШУ ЛИТЕРАТУРУ, НЕ ЗАБУДЬТЕ СООБЩИТЬ НАМ СВОЙ НОВЫЙ АДРЕС!

БСОРА ТОВА Благая весть

№ 36



ТАК ДЛЯ ЧЕГО ЖЕ МЫ ИЗБРАНЫ?

Ави Снайдер

Мы с Аароном евреи. Знакомы мы были уже давно, а в этот раз встретились, чтобы обсудить разницу в наших взглядах на веру в Иисуса. Конечно, каждый из нас надеялся переубедить другого. Я хотел рассказать ему более подробно о своей вере в Йешуа (Иисуса), а Аарон надеялся убедить меня в преимуществах жизни ортодоксального еврея.

«Ави, ну что ты!» - грустно говорил Аарон. «Смотрю на тебя – и вижу такую трагедию. Ты – как человек, вышедший искать потерянное сокровище, но вместо того, чтобы искать у себя же во дворе, ты пошел во двор к язычникам. Что бы ты там не нашел, это нельзя сравнить с тем, что ты оставил. Ведь мы же избранный народ! Ави, вернись в семью своего народа!»

«Аарон, я полностью согласен с тобой», - ответил я серьезно. «Мы действительно избраны. Но для чего?»

«Откуда я знаю, для чего? Это дело Всевышнего. Наше дело маленькое – просто знать, что мы избраны». Он пожал плечами, давая мне понять, что вопрос «для чего» его абсолютно не касается.

Тогда я наклонился к Аарону и сказал: «А я знаю, почему мы избраны!»

Когда Бог говорит в Библии о том, что еврейский народ – избранный, Он говорит, что мы избраны по особой причине и ради особой цели. Правда, с достижением этой цели у нас пока что большие проблемы. Но по Своей милости и благодати Бог не отверг Свой избранный народ и не заменил его каким-то другим. Мы по-прежнему являемся избранными, и Бог по-прежнему ждет, чтобы мы сделали то, ради чего Он нас избрал. Так что же это?

Давайте вернемся к тому моменту, когда Бог одной фразой определил причину нашего существования как народа. Давайте вернемся к Синаю.

Цель поставлена

Бог вывел нас из египетского рабства «рукою сильною и мышцею простертою». Он излил на Египет Свои казни. Затем Он провел нас через Красное море, как посуху, а врагов наших потопил в водах этого моря. Через несколько недель, когда мы стояли у горы Синай, Моисей взошел на гору, чтобы получить дальнейшие указания от Господа. Именно там Господь сказал Моисею:

«Так скажи дому Иаковлеву и возвести сынам Израилевым: вы видели, что Я сделал Египтянам, и как Я носил вас как бы на орлиных крыльях, и принес вас к Себе; итак, если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то будете Моим уделом из всех народов, ибо Моя вся земля, а вы будете у Меня царством священников и народом святым; вот слова, которые ты скажешь сынам Израилевым» (Исход 19:3-6).

Царством священников? Кто такие священники? Что они де-

пали? В древности они наставляли людей, учили их о Боге и ходатайствовали за людей перед Богом. А здесь Бог призывает весь израильский народ стать царством священников. Так кого же мы должны были наставлять и обучать? Кто остался, кроме нас? Да все остальные народы земли! На Синае мы получили не просто Закон Моисея; мы получили мандат – поручение, основанное на желании Бога передать это откровение всем народам земли.

Бог хотел создать царство священников для того, чтобы все остальные народы узнали о Нем и смогли поклоняться Ему. Мы должны были стать сообществом свидетелей Божьих, начиная с самой зари нашей истории – с Авраама.

Эй, Авраам!

Господь призвал Авраама (тогда еще Аврама) такими словами:

«И сказал Господь Авраму: пойдя из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего, в землю, которую Я укажу тебе; и Я произведу от тебя великий народ, и благословлю тебя, и возвеличу имя твое, и будешь ты в благословении; Я благословлю благословляющих тебя, и злословящих тебя прокляну; и благословятся в тебе все племена земные» (Быт. 12:1-3).

Мои друзья-неевреи говорили мне, что они благодарны еврейскому народу за то, что мир благословлен художественными, интеллектуальными и научными достижениями. Но как бы я ни восхищался работами Шагала, Спинозы и Эйнштейна, их «еврейские благословения» вторичны по отношению к тому, что хотел всем нам дать Бог.

В первую очередь, Бог избрал наш народ, чтобы благословить весь остальной мир откровением о Себе. Через нас Бог дал миру Писание, а затем и Мессию, предсказанного в этих Писаниях.

Отпусти народ Мой

Каждый год мы празднуем Песах и вспоминаем наше чудесное избавление из Египта. Но когда Бог вывел нас из рабства, Он сделал это не только ради нас. Писание говорит, что все события, окружавшие наш исход, были связаны с желанием Бога явить египтянам – и всему миру – тот факт, что Он единственный Всемогущий Бог. Через Моисея Он сказал гордому и неподатливому фараону:

«Ибо в этот раз Я пошлю все язвы Мои в сердце твое, и на рабов твоих, и на народ твой, дабы ты узнал, что нет подобного Мне на всей земле... Но для того Я сохра-

нил тебя, чтобы показать на тебе силу Мою, и чтобы возведено было имя Мое по всей земле» (Исход 9:14,16).

По сей день народы, читающие Библию, узнают о суде Божьем над лжебогами египетскими. Библия также говорит, что в день нашего исхода из Египта вместе с нами вышло множество других людей – египтян, которые решили покончить со своими языческими богами и пришли к Богу Авраама, Исаака и Иакова.

Тора

Библия говорит, что мы получили Закон Моисея по нескольким причинам: чтобы мы не только выжили, но и физически процветали (Втор. 6:3); чтобы мы получили благословение в земле обетованной (Втор. 28:1-14); чтобы мы отличались от окружающих нас народов (Исход 19:5,6); чтобы являть святость Божью (Левит 19:2; Втор. 4:8); чтобы Закон обличал нас во грехах и привел к вере в Мессию.

Но была еще одна причина, по которой Бог дал нам Закон. Моисей объясняет:

«Итак храните и исполняйте их, ибо в этом мудрость ваша и разум ваш пред глазами народов, которые, услышав о всех сих постановлениях, скажут: только этот великий народ есть народ мудрый и разумный. Ибо есть ли какой великий народ, к которому боги его были бы столь близки, как близок к нам Господь, Бог наш, когда ни призовем Его?» (Втор. 4:6-7).

Слово «народов» здесь звучит как «гоим», и в этом контексте оно относится ко всем неевреям.

Бог дал нам Закон в качестве свидетельства народам, окружающим нас. Бог хотел, чтобы во всех областях нашей жизни – в поклонении, в общественных отношениях, в экономике – язычники видели Его Свет. Он хотел, чтобы «гоим» осознали, что наш Бог – реален, близок к нам, отвечает, когда мы призываем Его. Он хотел, чтобы они тоже обратились к Нему, отвергнув идолов, и служили только Ему, истинному и живому Богу.

Грустная история

Как лучше сделать это? Собственным примером. Но наша история описывает постоянное неповиновение Избравшему нас. Наше игнорирование завета не только демонстрировало неблагодарность Богу за все, что Он для нас сделал, но и компрометировало Его свидетельство остальным народам, которых Он хотел достичь.

Мы называли себя избранным народом Божьим, но не жили так, чтобы отличаться от всего остального мира. Мы отвергали Его любовь и являли не очень-то уж хорошее свидетельство о Нем перед другими народами.

Окружающие народы видели разницу между нашими словами и нашими делами. В результате, вместо того, чтобы показать пример и побуждать их искать Господа, наше поведение дало им причину насмехаться и поносить Его Святое Имя. Какая ирония – и какая трагедия...

Писание постоянно говорит о том, как Бог умоляет нас следовать Его путями. Он взывает к нам, прося оставить неверность и обратиться к Нему. Но, в конце концов, Его справедливость требует суда. Поэтому Он изгнал нас из земли обетованной и отправил в вавилонский плен на целых семьдесят лет. Этим Он как будто говорит: «Поскольку вы не захотели в своей земле быть светом для язычников и служить истинному Богу – Я изгоняю вас, и вы будете в чужой земле, во тьме, служить этим язычникам и их ложным богам».

Обратить зло в добро

Однако наше изгнание послужило свидетельством всему миру! Через пророка Иезекииля Бог сказал так о суде, ожидающем нас:

«И будешь посмеянием и поруганием, примером и ужасом у народов, которые вокруг тебя, когда Я произведу над тобою суд во гневе и ярости, и в яростных казнях; – Я, Господь, изрек сие» (Иезек. 5:15).

Увидев наше наказание, окружающие народы поняли, что все люди отвечают за свои поступки перед Богом, что Бог действует праведно, вознаграждает тех, кто хранит Его завет, но наказывает тех, кто оставляет или пренебрегает Его путями.

И так же, как наше изгнание послужило свидетельством этому миру, так наше восстановление послужило свидетельством верности Бога наказывающего, очищающего, хранящего и восстанавливающего народ, называющийся Его именем.

И снова через Иезекииля Господь говорит: «И освящу великое имя Мое, бесславимое у народов, среди которых вы обесславили его, и узнают народы, что Я Господь, говорит Господь Бог, когда явлю на вас святость Мою перед глазами их. И возьму вас из народов, и соберу вас из всех стран, и приведу вас в землю вашу» (Иезек. 36:23-24).

А теперь, более чем через две тысячи лет, многие из нашего народа возвращаются в Землю обетованную. Но исполняем ли мы нашу миссию, наше предназначение?

Наш разбитый мир

Что-то с нашим миром не так. Мы, евреи, всегда это знали и всегда пытались что-то с этим сделать. Но была ли то наука или социальная философия, политика или